

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 17.600

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Por trimestre. 6'50 »
Idem fuera de Córdoba. Por un mes. 2'50 »
Por trimestre. 7 »

JUEVES 23 DE ABRIL DE 1908

Los señores suscriptores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LIX

LA VIDA EN EL CAMPO

(DE COLABORACIÓN)

Mejora de las razas porcinas.—Los ingleses.—El cruzamiento industrial.

Cuestión interesantísima que actualmente se estudia con gran cuidado en muchas naciones de Europa, es la referente a mejorar las condiciones del ganado de la raza porcuna, de la que cada día hace el hombre mayor consumo para su alimentación.

Los criadores ingleses, para lograr esta mejora, acuden casi exclusivamente a la selección, pero otros emplean un procedimiento enteramente distinto, acudiendo al cruzamiento, en el que se escogen dos individuos de la misma especie, pero de tipos diferentes, para obtener el tipo medio.

Esto es en un todo contrario a la hibridación, siendo el cruzamiento así hecho perfectamente fecundo; pero los ingleses, teniendo sin duda en cuenta la facilidad de reproducción de estos animales y lo bien que se adaptan a todos los medios, no han querido llegar de un sólo golpe a obtener el tipo reproductor que buscan.

Con el cruzamiento alternativo regular, el objeto es obtener tipos medios que tengan bien marcados los caracteres de la raza cruzante y la cruzada, y al efecto, en cada generación se alterna la raza del reproductor macho.

Si el que se practica es el cruzamiento alternativo irregular ó braceo de la sangre, hay que comenzar por el cruzamiento unilateral, tomando de la misma raza cruzante el macho; pero al cabo de varias generaciones se toma un reproductor en la raza cruzada, volviendo luego a la generación siguiente, ó algo más tarde, a los reproductores machos de la raza cruzante.

En este asunto, lo que el criador de ganado debe procurar no son razas nuevas, sino productos excelentes, y en tal sentido a nada conduce obtener esa variedad casi infinita de tipos imposible de enumerar y distinguir.

Así lo han entendido los ingleses, a quienes necesariamente tenemos que referirnos siempre que tratemos de este asunto, admitiendo solamente en los concursos de la Real Sociedad de Agricultura dos clases: la de las grandes y las pequeñas razas.

Las grandes razas del ganado de cerda inglés son los Yorkshire, universalmente celebrada y famosa por sus jamones (el jamón de York); la Nen Leicester, verdadera bola viviente de grasa; la Berksbire, de fácil engrase, y la Tamworth, de pelo alazán rojo con reflejos dorados.

En cuanto a los medios, lo que conviene es que no sean muy grasos, porque las fábricas de embutidos y las carnicerías hacen su demanda en el mercado exigiendo más cantidad de cerdo carnoso que no de tocino, el cual, por abundancia, puede llegar a tener una baja considerable en el precio.

También, por esta misma razón, el cruzamiento llamado industrial tiene una superioridad incontestable para los animales de las razas indígenas destinados al matadero, dándoseles por este procedimiento un marcado grado de precocidad y rápido desarrollo, al mismo tiempo que un gran poder de asimilación.

A este cruzamiento industrial, que sabido es el de cruce de primera generación, debemos, pues, atenernos en este caso, pero siguiéndole siempre de una manera rigurosa, que será el único modo de que lleguemos a conservar las razas de nuestro ganado completamente autóctonas, a fin de poder conseguir la mejora de sus más recomendables cualidades, ayudándonos de la selección también, logrando al mismo tiempo que con este cruzamiento todos los productos del cerdo de primera generación puedan ser vendidos, como debe hacerse, sin ser nunca llevados a la reproducción.

Esto es, brevemente explicado, lo que los grandes criadores de esta clase de ganado recomiendan hoy en favor de la mejora de las razas del mismo.

JUAN DEL CAMPO.

CARTA DE VIENA

(De nuestro servicio especial)

Ruthenos y Galitzianos.—Gobernador asesinado.—Los príncipes de la Confederación.—Jubilación del emperador.

Uno de los síntomas verdaderamente alarmantes de la inevitable descomposición del Sacro imperio austro-húngaro, se revela en el profundo odio que sienten los ruthenos respecto a los galitzianos.

Durante los últimos meses del año pasado habíase producido graves turbulencias en la Universidad de Lemberg, dando por resultado la prisión de un número muy considerable de estudiantes ruthenos.

Muchos de aquellos jóvenes agitadores se obstinaron en negarse a comer y beber, con objeto de llamar la atención de las gentes, ofreciéndose al sacrificio en defensa de la causa de su pequeña patria.

Entre aquellos inexpertos muchachos, exaltados por la pasión del odio fanatismo, se encontraba Miroslag-Szizinski, cuyo nombre alcanza hoy una triste celebridad.

Eran muy frecuentes las luchas sostenidas de una y otra parte por los escolares ruthenos y polacos.

Al frente de la provincia de Galitzia, en calidad de gobernador, figuraba el conde Andrés Potocki, hombre de cuarenta y cinco años de edad, perteneciente a una antigua familia polaca.

Este ilustre patricio acaba de servir de víctima expiatoria al fanatismo de los ruthenos. Szizinski ha sido un asesino.

Durante la hora de audiencias, el criminal consiguió penetrar en el despacho del gobernador y súbitamente le hizo tres disparos de revólver, a consecuencia de los cuales falleció el desventurado conde al cabo de una hora.

Los domésticos y subalternos consiguieron detener al agresor, que se mostraba altamente satisfecho de haber cumplido un supuesto deber cívico.

Al volver a pasar por la antecámara donde estaban reunidos algunos de sus paisanos, alzando la voz, les dijo:

«Por vosotros he obrado así: ya veis cuánto quiero a mi patria.»

Efectivamente: en el momento de descargar el arma homicida, pronunciando la terrible sentencia, había gritado:

«Ved aquí el pago de las injusticias cometidas contra los ruthenos durante el periodo electoral.»

El conde, luego de recibir el primer disparo, que le vació el ojo derecho, aún tuvo ánimo para exclamar:

«Detened a este miserable y decid al emperador que muero como un leal servidor de su majestad.»

Szizinski es hijo de un diputado del Landtag de Galitzia.

Confiesa que desde hace largo tiempo venía premeditando la ejecución del crimen.

Los sucesos ocurridos en Koropotz hicieron nacer su primera idea de venganza.

Lejos de mostrar abatimiento aún persiste diciendo:

«Así perezcan todos los enemigos de los ruthenos.»

El conde Potocki era uno de los ricos propietarios territoriales del imperio austro-húngaro.

Sus rentas ascendían a la suma de ocho millones de francos al cabo del año.

En los primeros días del próximo mes de Mayo celebrará el emperador Francisco José el sesenta aniversario de su ascensión al trono.

Los príncipes de la Confederación germánica habían expresado hace algún tiempo el deseo de dirigir sus felicitaciones al venerable anciano con motivo de la solemnidad, concurrendo a saludarlo personalmente, en manifestación colectiva.

Descartadas las dificultades que se oponían a la realización de este pensamiento, puede tenerse por segura la reunión de los príncipes confederados en esta capital.

Francisco José I había alegado que por motivos de salud no se hallaba en condiciones de poder fijar con exactitud el día de la ceremonia; pero ahora parece que ha cambiado de opinión.

Según rumores recogidos en los círculos diplomáticos, el emperador Guillermo ha conseguido esta mudanza de criterio, porque sentía grandes deseos de presentarse en Viena a la cabeza de los príncipes alemanes, que llegarán a esta capital el día 7 de Mayo, hospedándose en los palacios imperiales de Hofburg y de Schoenbrunn.

El programa de la visita de felicitación no puede ser más sencillo y aceptable.

Se ha querido evitar al emperador todo motivo de fatiga.

Los miembros de la casa de Habsburgo concurrirán al acto de la recepción que ha de verificarse por la mañana del mencionado día.

Luego se celebrará el banquete en honor de los huéspedes del soberano, é inmediatamente antes de que termine la tarde desfilarán todos, saludando al emperador, para regresar a Alemania.

ZERKOC.

Abril, 1908.

DESDE CABRA

Boda aristocrática

El domingo de Pascua han contraído matrimonio en Cabra la bellísima y elegante señorita Trinidad Valera Eguíluz y el joven abogado don Francisco de la Iglesia Varo, pertenecientes ambos a familias de las más antiguas é ilustres de Cabra.

La boda, celebrada con todo lujo, tuvo efecto en la hermosa finca nombrada «Villanueva», propiedad del señor don José Valera y Valera, padre de la novia.

A las doce del día salían en carruaje, desde Cabra y Baena, los convidados, que pertenecían a lo más distinguido de la sociedad de ambas poblaciones, y todos se maravillaban al llegar al hermoso jardín de «Villanueva», convertido en elegantísimo y ameno paraje, donde los arcos de flores, la música y el hermoso sol que alegraba la fiesta contribuían a la admiración de los concurrentes.

En la hermosa escalera de la casa, en las habitaciones, en todas partes, figuraban las flores, colocadas con gusto y arte exquisitos, recibiendo mil felicitaciones la distinguida señora doña Isabel Eguíluz, de Valera, por el gusto y acierto demostrados en todo.

A las tres en punto de la tarde la numerosa concurrencia invadía el precioso oratorio que los señores de Valera poseen en su espléndida finca, y apareció la novia soberanamente hermosa, pues con justicia goza fama de ser una de las mujeres más bonitas de esta tierra.

Iba luciendo rico traje negro de encajes, cubriendo su hermosa figura con espléndido velo blanco. Sobre su pecho lucía ricas alhajas de perlas y brillantes y el simbólico azahar.

El novio, que es un joven muy listo y simpático, vestía de etiqueta.

Dió la bendición a los novios el muy ilustre señor don Antonio Pérez Mora, y fueron padrinos el señor don Antonio de la Iglesia y de la Peña, padre del novio, y la señora doña Isabel Eguíluz y Castillejo, de Valera, madre de la novia.

Como testigos firmaron, por el novio, los señores don Ildefonso de Urquía y don Antonio de la Iglesia y Varo, abogados, y por parte de la novia el señor don Rafael Moreno Castañeda, teniente coronel de Estado Mayor, y don Manuel Eguíluz y Castillejo, abogado.

Terminada la ceremonia, y después de recibir tanto la simpática pareja de recién casados como ambas familias las felicitaciones más entusiastas, pasaron todos los invitados al hermoso comedor, que estaba lindamente adornado con yedra y flores, donde se sirvió un espléndido lunch, con la galantería y exquisito gusto que distinguen a los señores de la casa.

Allí quedaron, en el comedor, las personas formales; pero la gente joven se fué al lindo jardín y a la hermosa huerta que rodean la casa, y en mesitas elegantes se formaron grupos y parejas, convirtiendo aquel espléndido recinto en delicioso paraíso.

Entre los novios, sus familias y amigos se han cruzado valiosos regalos, cuya lista no publicamos por su mucha extensión.

De la hermosa fiesta, que terminó a las seis de la tarde—después de bailar y divertirse el elemento joven—regresaron los convidados a sus pueblos respectivos.

Asistieron, entre otros que sentiríamos no recordar, los siguientes:

Señoras de la Iglesia, de Urquía, de Vargas, de Blanco Padilla, de Silva, de Hernández y de Lasso de la Vega; viudas de Portocarrero, de Bernavel, de Díaz, de Molinello, de Casani, de Gracia y de Lasso de la Vega.

Señoritas Carmen y Rosario Portocarrero, Eufrosina y Rafaela Vargas, Soledad, Angelita y Carmen Valera, Carmen Gracia, Teresa y Lucía Díaz, María y Carmen de la Iglesia, Rosario Heredia, Amparo Silva, Paz Molinello, Eufrosina Escofet, Natalia Lasso de la Vega y Mercedes Blanco.

Señores Blanco Padilla, Albornoz, Hernández, Heredia, Casani, don Manuel, don Francisco y don Joaquín Eguíluz, Prado, Alcalá, Escofet, Gracia, Lasso de la Vega, Poblaciones, Valera (don Rafael) Vargas, Montes Garzón y Blanco Serrano.—N.

22 Abril.

LA SEMANA SANTA.—NECROLOGIA

El temporal reinante ha deslucido este año la festividad de la Semana Santa, que prometía ser más animada que en años anteriores, gracias a las condiciones económicas del pueblo, por virtud de la cosecha de aceituna, el buen aspecto de los campos y lo avanzado de la estación.

592

DIARIO DE CORDOBA

no aumentaba en sus torpes manos, ganando a veces dos ó tres reales diarios.

Tanto ella como la niña no tenían más ropa que la puesta, y llegó el invierno, con él los frios y las nieves siendo lo preciso abrigarse y abrigar a la pobre criatura que sacó de la abundancia y el lujo para que compartiese con ella su miseria y su soledad.

Esta niña, sin embargo, era un consuelo para la ruda cigarrera, cuyo corazón latía siempre al impulso del sentimiento maternal.

Su desesperación y su amargura eran más íntimas cada vez; quiso olvidarse de toda su vida pasada y se encerró en aquellos barrios los más apropiados para ocultarse y vivir sin que la conocieran, lejos del mundo y de los hombres, que aborrecía cada vez más.

El carpintero tuvo que enterarse, si no de la historia exacta de Rosa, de una que ella forjó con visos de verosimilitud, pintándose como víctima de un hombre infame, que con falsas promesas la hizo seguirle y la abandonó después, encontrándose sin documentos ningunos porque sus padres, altamente ofendidos, se negaron a dárselos y a recibirla después en su casa cuando fué llena de arrepentimiento a pedirles perdón.

El tiempo que estuvo en la cárcel les hizo creer que lo había pasado en su país, habiéndoles dejado la niña por que ignoraban su existencia los padres y la hubieran recibido peor de lo que la recibieron.

En este estado y viéndola sola, abandonada de toda su familia y sin recursos, el carpintero la protegió recogiéndola en su casa; pero los favores de este género se pueden hacer un poco de tiempo, mucho no, y menos siendo pobres.

ECOS DE LUCENA

DON MARTIN ROSALES

A las tres de la tarde del día de ayer llegó en el correo de Córdoba el diputado a Cortes por este distrito don Martín Rosales Martel.

Fueron a recibirle a la estación muchos amigos políticos y particulares. En el cortejo figuraban veintidos coches.

La entrada en la población se hizo por la calle más principal, dirigiéndose seguidamente al salón de actos del Ayuntamiento, donde se pronunciaron elocuentes y expresivos discursos por don Miguel López, alcalde de esta ciudad, y por el señor Rosales, siendo tanto uno como otro aplaudidos por la numerosa concurrencia que llenaba la sala.

Hoy ha marchado a Benamejil el señor Rosales, donde será obsequiado con un banquete. Mañana irá a Puente Jenil para asistir a otro que le ofrecen sus amigos y correligionarios.

Anoche se celebró en el Círculo Lucentino un concierto por el eminente virtuoso *chevalier*, barón de Brindis de Sálas, conocido por el Paganini negro, a quien con sobrada razón se le dá el título de rey de las octavas. Con maravilloso arte ejecutó las obras que figuran en el siguiente programa:

Primera parte.—1.º Romanza en sol (unísono, estudio) *Beethoven*.—2.º Minuetto (unísono, estudio) *Boccherini*.—3.º Recuerdo de Haydn (violín solo) *Leonard*.

Segunda parte.—1.º Lucía, parafraza (violín solo) *Donizetti*.—2.º Rapsodia (unísono, estudio) *Hausser*.—3.º Faust, (vals) *Gounod*.

Tercera parte.—1.º Duetto de amor (violín solo) *Leonard*.—2.º Gran fantasía española, *Leonard*.—3.º El gran Carnaval de Venecia, *Paganini*.

La numerosa y distinguida concurrencia que llenaba el salón del Casino aplaudió entusiasta y merecidamente al notabilísimo violinista que, como es sabido, es una de las celebridades de Europa en tan difícil arte.

Acompañó al piano a Brindis de Sálas el distinguido profesor don Luis Esnar, que compartió merecidamente los aplausos de los concurrentes.—*Corresponsal*.

20 Abril, 1908.

Sección oficial

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA

SUBASTA

La municipalidad de mi presidencia ha resuelto contratar en subasta pública las obras necesarias para la construcción de un grupo de bovedillas de adultos en el cementerio de la Salud, y en su consecuencia se anuncia la licitación de dicho servicio, por término de quince días, cuyo acto deberá tener efecto a las catorce horas del martes cinco de Mayo próximo, en el despacho oficial de estas Casas Consistoriales, con las formalidades legales establecidas para estos casos y con arreglo al presupuesto y condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal.

El tipo para la subasta se fija en la cantidad de 2.931 pesetas 80 céntimos a que por todos conceptos asciende el presupuesto pericial de indicadas obras, debiendo presentarse las

CAPÍTULO XCII

La cigarrera.

Algunos meses después de los acontecimientos que hemos referido en los capítulos anteriores, salían varias mujeres de la Fábrica de Tabacos en la calle de Embajadores.

Se dispusieron a separarse en la esquina de la calle de las Provisiones y una de ellas dijo a la más alta de todas, que era una rubia de aspecto arrogante y mages-tuoso.

—Pues mira, Rosa; te digo que has entrado con buen pié en la fábrica. El director te distingue mucho y ya ves con qué facilidad ha consentido que entres en nuestro taller.

Las pitilleras estamos mejor que ningunas y trabajando un poco hacemos un ciento ó ciento cincuenta cajetillas y ganamos tanto como las maestras.

—Es verdad, hija; pero llega una a casa por la noche con los dedos molidos; mira que hacer uno tras otro cua-

148

proposiciones en el transcurso de la media hora anterior a la fijada para la celebración de la subasta por personas que tengan aptitud legal para contratar, en pliegos cerrados y extendidas en papel de la clase undécima, a las cuales se acompañarán, además de la cédula personal del licitador, resguardo que acredite haber consignado en la Depositaria municipal la suma de 146 pesetas 60 céntimos en concepto de fianza provisional, redactándose aquellos con arreglo al siguiente

MODELO

Don F. de T., vecino de..., domiciliado en la calle de..., número..., como justifica con la cédula personal que acompaña, enterado del presupuesto y condiciones facultativas y económicas bajo las cuales se contratan las obras de construcción de un grupo de bovedillas de adultos en el cementerio de la Salud, aceptándolas en todas sus partes y sometiéndose a su cumplimiento se obliga a realizar dichas obras por la cantidad de (tantas pesetas por letra). Fecha y firma del proponente.

Los licitadores que en representación de otras personas formulen proposiciones presentarán copia de la escritura que les capacite para gestionar a nombre de los poderdantes, bastantada precisamente por el señor Regidor Síndico don José Carretero Serrano.

Lo se anuncia al público para la general inteligencia, advirtiéndose que los interesados que constituyan depósitos y no produzcan proposición ó la formulen sin atemperarse al anterior modelo perderán el 50 por 100 del importe de aquel, como asimismo que el plazo para la terminación de las obras será de dos meses, cuyo importe se abonará tan pronto como sea aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento la recepción provisional de las obras, quedando obligado el rematante a abonar el gasto que origine la inserción del presente edicto en el Boletín oficial de la provincia.

Córdoba 21 de Abril de 1908.—Antonio Pineda.

SUBASTA

Resuelto por la Municipalidad de mi presidencia contratar en subasta pública las obras necesarias para la construcción de un grupo de bovedillas de párvulos en el cementerio de la Salud, se anuncia la licitación de dicho servicio por término de quince días, cuyo acto deberá tener efecto a las quince horas del martes cinco de Mayo próximo, en el despacho oficial de estas Casas Consistoriales, con las formalidades legales establecidas para estos casos, y con arreglo al presupuesto y condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal.

El tipo para la subasta se fija en la cantidad de 2.352 pesetas 65 céntimos a que por todos conceptos asciende el presupuesto pericial de indicadas obras, debiendo presentarse las proposiciones en el transcurso de la media hora anterior a la fijada para la celebración de la subasta, por personas que tengan aptitud legal para contratar, en pliegos cerrados, extendidas en papel de la clase undécima, a las cuales se acompañarán, además de la cédula personal del licitador, resguardo que acredite haber consignado en la depositaria municipal la suma de 117 pesetas 65 céntimos en concepto de fianza provisional, redactándose aquellas con arreglo al siguiente

MODELO

Don F. de T., vecino de..., domiciliado en la calle de..., número..., como justifica con la cédula personal que acompaña, enterado del presupuesto y condiciones facultativas y económicas bajo las cuales se contratan las obras de construcción de un grupo de bovedillas de párvulos en el cementerio de la Salud, aceptándolas en todas sus partes y sometiéndose a su cumplimiento, se obliga a realizar dichas obras por la cantidad de (tantas pesetas por letra).

Fecha y firma del proponente.
Los licitadores que en representación de otras personas formulen proposiciones presentarán copia de la escritura que les capacite para gestionar a nombre de sus poderdantes, bastantada precisamente por el señor Regidor síndico don José Carretero Serrano.

Lo que se anuncia al público para la general

inteligencia, advirtiéndose que los interesados que constituyan depósitos y no produzcan proposición ó la formulen sin atemperarse al anterior modelo, perderán el 50 por 100 del importe de aquel, como asimismo que el plazo para la terminación de las obras será de dos meses, cuyo importe se abonará tan pronto como sea aprobada por el Excmo. Ayuntamiento la recepción provisional de las obras, quedando obligado el rematante a abonar el gasto que origine la inserción del presente edicto en el Boletín oficial de la provincia.

Córdoba 21 de Abril de 1908.—Antonio Pineda.

Extracto del Boletín oficial del día 21 del actual:

Ministerio de la Gobernación.—Real orden circular dictando disposiciones para la formación de los escalafones del personal administrativo de dicho Ministerio.

Gobierno civil.—Traslado de una orden del Director general de Administración relativa al recurso de alzada interpuesto por el Ayuntamiento de Belalcázar contra un acuerdo de la Comisión provincial de Córdoba.

Sección provincial de Pósitos.—Anuncio de nombramiento de personal.

Delegación de Hacienda.—Edicto citando a don Luis Tubio Torres.

Ayuntamientos.—Edicto del de Iznájar citando al mozo Pablo Pacheco Aguilera. Anuncios de tener expuestas al público los de Villa-

nueva del Rey, Fuente Palmera y El Viso las cuentas del Pósito correspondientes al año 1907. Cuenta del de Pedroche correspondiente al primer trimestre del año actual. Constitución de la Junta local de primera enseñanza de Villa del Río. Invitación del de Hornachuelos a los propietarios para que presenten las relaciones de las variaciones que hayan tenido en su riqueza amillarada.

Administración de Hacienda.—Relación de los individuos que aparecen en descubierto con más de cuatro trimestres de cánon por superficie de minas.

Juzgados.—Edictos del de Córdoba anunciando la subasta para la venta de una finca y citando a Francisco Navarro Caballero para que comparezca en la Audiencia de Córdoba el 29 del actual; del de Pozoblanco encargando la busca de una burra robada el 20 de Marzo último del cortijo de la «Cigüeñuela», del término de Villanueva de Córdoba; del de Rute llamando a los herederos de Juan Muñoz Reina y del de Montoro interesando el rescate de un mulo hurtado el 16 del corriente de la finca «Loma de Anijenal», de aquel término. Anuncio de la vacante de la plaza de Secretario del de Valsequillo.

Fábrica militar de subsistencias.—Anuncio de que el 1 de Mayo admitirá proposiciones para adquirir trigo.

Agencia ejecutiva del Pósito de Villafranca.—Notificación de la providencia recaída en un expediente de apremio.

LAS REGIONES DE ESPAÑA EN CORDOBA

LA LLEGADA

La llegada a esta capital de los representantes de las regiones de España, de paso para Sevilla, constituyó ayer una nota brillantísima, reveladora del entusiasmo y de la hospitalidad con que este vecindario recibe a cuantos le honran con su visita.

Los andenes de la estación central de los ferrocarriles estaban invadidos por la multitud mucho antes de que llegara el tren correo de Madrid.

En aquel sitio se encontraban el gobernador civil de la provincia don Manuel Cano y Cueto; el alcalde presidente de la Corporación municipal don Antonio Pineda de las Infantas; el presidente de la Diputación provincial don Manuel González López; diputados provinciales, concejales, la banda municipal de música, la Estudiantina del real Centro filarmónico y, como dejamos dicho, un número extraordinario de personas de todas las clases sociales.

Al llegar el tren y detener su marcha partió de uno de los coches un «viva Córdoba», que fué el principio de las expresivas manifestaciones de afecto que ayer presenciáramos.

Los grupos de regionalistas se dirigieron al Gran Teatro precedidos por la banda municipal y la Estudiantina del Centro filarmónico, de las autoridades provincial y local, de la comisión que en representación del Ayuntamiento de Sevilla había llegado momentos después, de los representantes de la prensa sevillana y cordobesa y de los corresponsales de los periódicos madrileños.

Los grupos de regionalistas entraron en Córdoba tocando los aires de sus respectivos países y causando en la multitud la admiración general.

Cerca de las doce llegaron al Gran Teatro, en donde se despojaron de los trajes de viaje, vistiendo los típicos de sus regiones.

Después de la una salieron con dirección al Teatro-Circo.

El trayecto que media desde el Gran Teatro al Teatro-Circo estaba invadido por millares de personas que, formando nutridas filas, casi cerraban el paso de los que ayer fueron nuestros huéspedes.

Las mujeres realizaban su belleza con los lujosos trajes de sus respectivas regiones.

EL TEATRO-CIRCO

El Teatro-Circo del Gran Capitán que, como el Gran Teatro, fué cedido galantemente por sus respectivos propietarios para el objeto que ya conocen nuestros lectores, presentaba una vistosa perspectiva.

Sobre el escenario ondeaba la bandera española, así como a derecha é izquierda de la embocadura.

Cerca de la bambalina había un tarjetón, hecho con flores, en el que se leía «Viva España».

A la derecha é izquierda de las galerías había otros dos rótulos, formados también con flores, leyéndose en uno «Viva Sevilla» y en el otro «Viva Córdoba».

Guirnalda de follaje y de flores, entrelazadas con gallardetes y los escudos de Córdoba, completaban el decorado del Teatro-Circo, hecho en muy pocas horas, bajo la inteligente dirección de don José Coscollano, director de los jardines municipales.

Cinco mesas ocupaban en toda su longitud el patio del Teatro-Circo, cerrando otra gran mesa destinada a la presidencia.

En las diferentes mesas descollaban vistosas banderas nacionales con los escudos de cada una de las regiones allí representadas.

Gran profusión de macetas con olorosas flores cubrían el sitio de la orquesta.

Los grupos regionalistas entraron en el Teatro-Circo precedidos por la banda municipal, que daba al aire las patrióticas notas del himno de la zarzuela «Cádiz».

Los aplausos más entusiastas resonaban en el amplio local cuando se presentaba alguno de los grupos regionalistas, que contestaban á aquellas visibles muestras de afecto con sonrisas y expresivos ademanes de gratitud.

Cuando todos tomaron asiento, el Teatro-Circo ofreció un bellissimo aspecto, realizado por la presencia de numerosas y distinguidas damas cordobesas que ocupaban, no sólo los palcos, sino las demás localidades.

Para que la ciudad de Montilla estuviese representada con sus famosos vinos, el rico cosechero don Francisco Márquez Repiso regaló varias cajas de botellas de sus acreditadas bodegas.

El almuerzo, que fué servido por el restaurant de don Miguel Gómez se componía de tortilla, paella, pescada, ternera, postres variados, vinos del país, postres, champagne y café.

El señor Gómez se esmeró en el servicio de mesa y en la condimentación de los platos referidos.

En las mesas tomaron asiento más de doscientos cincuenta comensales.

Ocupaba la presidencia el alcalde señor Pineda de las Infantas, que tenía a su derecha á don Cristóbal Vidal, de la comisión de Sevilla; á don Rafael Jiménez Amigo, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Córdoba; al se-

ñor Vaquero, de Sevilla; al concejal de Córdoba don Cándido Zamorano; á don Serafín Villanueva, de Sevilla; á don José García Martínez, exalcalde de Córdoba, y á los concejales don Manuel Marín y don Ignacio Baena.

En la izquierda de la presidencia figuraban don Luis Rodríguez Caso, comandante de artillería, iniciador del pensamiento de reunir en Sevilla á los representantes de las regiones españolas; el teniente de alcalde don Joaquín Blanco López; don Julio Mazo, de Sevilla; don Francisco Martínez Beltrán, teniente de alcalde y los concejales señores Lama, Sánchez Muñoz, Miranda y Barranco.

A la mediación del almuerzo un grupo de bellas valencianas se dirigió á la presidencia, brindando por Córdoba.

Ruidosos aplausos y vítores á Valencia y á Córdoba acogieron aquella espontánea manifestación.

Las valencianas brindaron también á los periodistas que estaban en las mesas inmediatas a la presidencia.

La Estudiantina del Centro filarmónico, que se hallaba en el escenario, tocó el *potpourri* de aires andaluces, y al terminar fué objeto de una calurosa ovación, en la que tomaron la parte más importante los regionalistas.

Después tocó la jota de su director don José Molina, cantando una letra dedicada á la mujer española. A la brillante ejecución de este número siguió otra ruidosa ovación.

Seguidamente ejecutó el vals de panderas, que fué bailado por el veterano Pepe Fernández y los demás individuos que forman la sección de pandeteras de aque la cultura sociedad.

Nuevos vítores á Córdoba y generales aplausos siguieron á la ejecución del vals de panderas, que gustó extraordinariamente á los expedicionarios.

Un individuo de la estudiantina gritó «Viva la unidad de la Patria» y esta frase fué repetida generalmente y acogida con aplausos entusiastas.

Las mujeres asturianas secundaron el brindis iniciado por las valencianas y siguieron las de Salamanca, Santander, Galicia, las aragonesas y las de Astorga.

Todas ellas eran ruidosamente aplaudidas cuando abandonaban su asiento y se dirigían á la mesa central.

Al terminar el almuerzo llegó el gobernador civil señor Cano y Cueto.

LOS BRINDIS

Con fácil palabra y con visibles muestras de emoción inició los brindis el alcalde señor Pineda de las Infantas, quien dedicó un cariñoso recuerdo á Sevilla: trató con encomio de la patriótica idea de reunir en la capital vecina á los representantes de las once regiones presentes en aquel acto: dirigió un cariñoso saludo á Sevilla, en nombre del Ayuntamiento que, dijo, tenía la honra de representar; envió, por mediación del señor Vidal, un afectuoso abrazo á los sevillanos, y después de dedicar gratísimos recuerdos á Sevilla y de congratularse del gran acontecimiento que Córdoba celebraba en aquellos momentos con motivo de la presencia de hermanos nuestros, hijos de otras regiones, brindó por la unión de todas las provincias bajo el sagrado lazo de la bandera española, que es la enseña de la Patria.

Con un «viva á España», que fué contestado calurosamente por cuantas personas llenaban el teatro, terminó el señor Pineda de las Infantas su patriótico discurso.

Se levantó don Cristóbal Vidal, de Sevilla, y en aquel momento se oyeron los clásicos sonidos de una gaita del grupo gallego; el instrumento dejó de oírse á las indicaciones que hicieron al músico, y el señor Vidal exclamó: «Habeis mandado callar ese instrumento clásico; preferís mi voz á esas notas brillantes que traen el recuerdo de una región...»

Las oportunas y elocuentes palabras del señor Vidal fueron recibidas con estruendosos aplausos.

El orador elogió en brillantes periodos á Córdoba, de la que se ocupó con visible entusiasmo, considerándola, por su situación topográfica, como la llave de Andalucía: trajo á la memoria del auditorio los recuerdos que Córdoba tiene en la historia, calificándola de puerta de Andalucía: por esa puerta han entrado en la generosa Córdoba, en la espléndida ciudad del cielo azul, de la sin par Sierra y de las mujeres hermosas, las representaciones de las regiones españolas que se dirigen á nuestra hermana Sevilla.

En estos solemnes momentos en que el entusiasmo y la hospitalidad de los cordobeses inundan mi alma, con una de esas gratísimas impresiones que jamás se borran, habla el corazón de un sevillano que bendice el nombre de Córdoba y de España, la joya europea que ambicionan todas las naciones.

El señor Vidal, que fué interrumpido en varias ocasiones por los aplausos del selecto auditorio, envió un abrazo á Córdoba, por mediación de su alcalde señor Pineda de las Infantas.

El señor Vidal fué calurosamente felicitado por las notas afectuosas que dominaron en su elocuente discurso.

CONCIERTO IMPROVISADO

Quedaba como coronamiento de aquella gratísima reunión, de aquel gran concierto por medio del cual se estrechaban los lazos de amistad de los representantes de las regiones españolas con los cordobeses, una nota verdaderamente hermosa é inesperada.

Dos parejas de montañeses subieron al escenario, y entre los aplausos del público, los vítores y las aclamaciones, bailaron, al compás de sus instrumentos, los clásicos aires de la montaña.

A este primer número del concierto, improvisado por gratitud á Córdoba, siguió una jota aragonesa acompañada á la guitarra y cantada con el propio estilo por un joven hijo de Zaragoza.

En una de las letras aludió á Córdoba, á todas las regiones y como la última estrofa estaba dedicada á la Virgen del Pilar, el efecto fué indescriptible.

Tras aquella jota demostraron su gratitud, del mismo modo, todos los representantes de las regiones.

Aragón, Galicia, Santander, Asturias, Castilla la vieja, Valencia y cuantos grupos representaban á las regiones españolas subieron al escenario tocando y bailando los clásicos aires de sus regiones.

Cataluña se distinguió entre todas por su orquesta, compuesta de verdaderos músicos y por la ejecución de la sardana «Camprodón», de Manen, interpretada por la *copla* principal de La Bisbal de Girona.

Por último, los aragoneses ofrecieron la nota final con el clásico baile de la sin par jota.

POR LAS CALLES

El deseo demostrado en el Teatro-Circo por los representantes de las regiones de tomar parte en el improvisado concierto, originó un considerable retraso en la salida de los expedicionarios y, por tanto, quedó en proyecto la visita á la Catedral.

La manifestación se formó nuevamente en la entrada al Teatro-Circo y salió por la calle del Gran Capitán, siguiendo por las de Gondomar, Jesús María, Santa Victoria, Compañía, Conde de Cárdenas, García Lovera, al Circolo de la Amistad, en donde fué recibida por el presidente de la junta directiva don Antonio Ortega.

Los regionalistas estuvieron un momento en el gran salón de actos y salieron nuevamente por las calles Alfonso XIII, Mármol de Bañuelos, Góngora, Gran Capitán á la estación del ferrocarril.

En los andenes había millares de personas. Ocupado el tren especial por los que ayer fueron nuestros huéspedes, las mujeres desahucaban los *bouquets* con que fueron obsequiadas á su entrada en Córdoba por el Ayuntamiento y arrojaban las flores á la multitud.

Si expresiva fué la recepción que Córdoba dispuso ayer á los representantes de las regiones españolas, no de otro modo que de grandiosa debe calificarse la despedida, elocuente homenaje del afecto espontáneo y de la hospitalidad que los cordobeses dedican en todas ocasiones á cuantos honran esta población con su visita.

Lo ocurrido ayer en Córdoba con motivo del paso para Sevilla de los regionalistas fué, además del cumplimiento de un deber, un acto que demuestra la cultura de este vecindario.

Al alcalde señor Pineda de las Infantas y á la comisión organizadora enviamos nuestra cordial enhorabuena por los felices resultados de los actos celebrados ayer en Córdoba.

GACETILLA

—Juicios orales.—Hoy, ante la sección primera de esta Audiencia, se celebrarán las vistas en juicio oral y público de dos causas, ambas instruidas en el juzgado de Montilla, una por amenazas, contra José Heredia Gómez, á quien defenderá el abogado señor García Serrano y representará el procurador señor Enriquez, y otra, por estafa, contra el mismo procesado de la anterior, que será defendido por el señor Romero y representado por el señor la Calle. —En la sección segunda habrá hoy tres juicios orales: el de la causa procedente del juzgado de Pozoblanco, por lesiones, contra Juan Pedro Cacho Timoteo, cuya defensa está á cargo del señor Jiménez Illescas, teniendo el señor Ramírez encomendada la representación; el de la instruida en el juzgado de Fuente Obejuna, por amenazas, contra Juan Naranjo Murillo, que será defendido y representado, respectivamente, por los señores Obragón (don Juan) y Hoyos, y el de la seguida en el juzgado de Montoro, por estafa, contra Juan Moyano Platero y otro. Los señores Pavón y Castejón están encargados de la defensa y representación de los procesados.

—Reclamaciones.—He aquí la relación del movimiento de reclamaciones económico-administrativas que hubo en las oficinas de Hacienda de Córdoba durante el mes de Marzo último: existencia en 29 de Febrero 166; ingresadas en Marzo 13; total 179. Despachadas en Marzo 24 y pendientes de despacho en fin de expresado mes 155.

—Detención y denuncia.—La guardia municipal ha detenido á un joven que se subió á una acacia del paseo de la Ribera, desgajándole las ramas, y ha denunciado á un sujeto que en el Campo Santo de los Mártires reclamó á una mujer una cantidad que, según decía, le adeudaba y como se la negara le dirigió insultos y amenazas.

—Defunción.—A la avanzada edad de ochenta y dos años dejó de existir ayer en esta capital la respetable señora doña María Ber Romero. Los funerales en sufragio por su alma se celebrarán esta tarde, á las cinco, en la ermita de Nuestra Señora de la Alegría. Damos el pésame más sentido á la desconsolada familia de la finada, entre la que figura nuestro distinguido amigo don Restituto Fernández, Fiscal de la Audiencia provincial de Córdoba.

—Monte de Piedad.—El lunes próximo se verificará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales segunda y tercera durante el mes de Agosto último, y que con arreglo á los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto empezará á las diez de la mañana.

—Posesión.—Ha tomado posesión de la Notaría de Villafranca el joven letrado don José Caballero Pascual.

—Minas.—Don Marcelino García ha solicitado cuarenta pertenencias de la mina de hierro San José, del término de Torrecampo; don Carlos Ricardo Benito Pifol diez y ocho de la de idem Las Escalónias, de Hornachuelos, y don Enrique Spínola Ortiz veinte de la de idem Esperanza, también de Hornachuelos.

—Personal.—La agencia ejecutiva de la Delegación Regia de Pósitos ha nombrado agente ejecutivo y auxiliares, respectivamente, para el Pósito de Almodóvar del Río á don Florentino Llandres Gineiro, don Hermenegildo Murillo Barbancho, don Santos Carnicer Ibáñez y don Lucio Torres Morilla, para que hagan efectivo el reintegro de las cantidades que existen pendientes en aquel establecimiento.

—Acto de barbarie.—La guardia civil del puesto de Almedinilla ha detenido á un sujeto que abofeteó á un niño de ocho años de edad.

—Más eficaces que la cascarrilla, los polvos y demás preparaciones que se usan para el cutis, son las *Pildoras de Bristol*. Aclaran la tez y dan los colores de la salud. Y su efecto no es por un día, sino permanente.

—Los alimentos me producen repugnancia... estoy débil... no puedo comer... la Hemoglobina Asimilable Stengre estimula el apetito.—Venta farmacias.

—Gran rebaja en velos blonda é imitación, tul y chantilly negros, desde 7 pesetas uno. Nuevos surtidos en mantillas negras blonda legítimas é imitación desde 18 pesetas una. Últimas novedades en trajes para señora y caballero. Establecimiento de tejidos de Tomás Porcel Hernández, Conde de Cárdenas, 15.

—Para blusas, mangas y pecheros hermosa colección en telas tul, malla, guipur, platas y gasas. Completo surtido en entredoses,

tro mil cigarrillos de papel, que tiene cada cien cajetillas para ganar seis reales que pagan por el ciento es un poco pesado, contestó Rosa, en la que habrán conocido nuestros lectores á la célebre capitana de bandidos.

—Pues yo me hago ciento cincuenta y gano nueve reales; ya ves, las maestras tienen ocho.

—Tú estás más acostumbrada, y yo nueva en el oficio tengo que trabajar mucho para habituarme; pero en fin, no hay otro remedio; conque adios, hijas, hasta mañana.

—Adios, Rosa, dijo la que parecía más amiga.

—Que V. lo pase bien, repuso la otra.

Rosa siguió por toda la calle de Embajadores hasta llegar á la carpintería de su primo.

En la puerta estaban las dos niñas jugando, María Isabel, cuyo nombre había cambiado Rosa por el de Dalmacia, y Victoria, la hija del carpintero, que era una criatura encantadora.

Corrieron á ella, abrazándola con cariño; Rosa las besó, y dejando en su falda algunas golosinas que las había comprado en el camino entró en el taller.

Era una tienda no muy grande, donde trabajaba el padre de Victoria; pero solía trabajar pocos días porque escaseaba la obra; de manera que apenas ganaba lo necesario para vivir.

El cuarto tenía entrada por el portal, y era bastante grande, aunque oscuro y triste, como todos los pisos bajos en Madrid.

El carpintero tenía muy mal humor cuando Rosa se presentó, y estaba riñendo con su mujer.

Hubo de apercibirse Rosa de algunas palabras que creyó se referían á ella y preguntó á su prima:

—Hablábais de mí...

—No; hablábamos yo no sé... pero... contestó balbuceando la pobre mujer.

Estas vacilaciones afirmaron las sospechas de Rosa que encarándose resuelta con el carpintero le dijo:

—Mira, primo, no hay necesidad de que tengas con tu mujer una querrela continua por causa mía; sé que os molesto y mañana mismo me marcharé; sin que por esto deje de agradecer con toda mi alma los favores que os debo, por haberme tenido en vuestra casa y por mi colocación en la fábrica.

—No te ofendas, querida prima; y puedes creer que no hemos tenido intención...

—No necesitas disculparte; para favor ha sido ya bastante el que os debo, y si un día la fortuna me fuere propicia sabré recompensaros debidamente.

Rosa triste, pero siempre orgullosa y altiva, se entró en su cuarto que era una pieza pequeña situada en el recibimiento, y cerca del taller. Tenía una reja á la calle y estaba sencillamente amueblada con un sofá y sillas de Vitoria.

Una cómoda y rinconeras de caoba, cargadas unas y otras de bagatelas, completaban el mueblaje de la habitación.

Rosa, demasiado desprendida, no había hecho caso del dinero dejándolo perder, pues ni siquiera se la ocurrió pedir cuentas al novio de su compañera de prisión, que fué á Moralejo á empeñar todos los bienes que allí poseía y no los volvió á ver.

De manera que sólo contaba con su jornal para sostenerse, que al principio de entrar en la fábrica fué muy corto porque no tenía la costumbre de trabajar y la obra

aplicaciones, ci... cantaron, gan... de broches y... para los mism... neral, todos l... buenas condic... establecimie... Letrados, 24.

—Si que... tes en vuest... venden Márqu... faros 11 al 17... nómicos.

—¿Quiere... económicos? V... el establecimie... Salido, donde e... trajes para cab... lo más inferior... 100 más barata... confeccionan tr... cidos baratísim... cado su precio... celo, número 1.

—Las ag... peciales para e... des del estóm... atriarias. Se l... mantillas en to... de 1.º de Abril... tiembre al 15.

El T... os el n... purgant... siempre... las per... exigente...

—Dinero... presta por rop... rador, abanico... despacho, de o... noche, los d... Fortuna.» San...

Instit...

En el Inst... Vacunación es... fo, 3 duplicad... mero Castellana... la ternera hoy... á los pobres d...

Seco...

Santo de hoy... Gregorio, obispo... Jubileo etreñ... lés, costeadó po... de Velasco, por... convento de reli... Soledad Vinuesa...

—Corte de Mar... ta Señora de la... Mañana á... San Nicolás... de la novena so... dió el R. P. J... Jesús.

Retiro mens... de San Pablo, p... do Corazón de... quieran adherir... la tarde á las se...

San Rafael... en la forma ac... ón á las siete... oraciones, con e... de un R. P. Mis...

San Pedro de... la solemne nov... Francisco de A... tora, dedicarán... gna. Dará prin... pnesta S. D. M...

recará la estáci... cantada, serón... sima Virgen, co... Capuchinas...

Capuchinas... dará princip... Capuchinas de... María Santísim... tora de nuestra... Sacramento, c... de Eoija y chinos.

Doña... á los de... después de...

Sus so... Fernández... cia provin... Gil Rubio... la finada

mi... asi... no... de... la... Se... vo

El duelo... pide en...

Las misas q... del Salvador y... serán aplicada... Amador Jover... 11 de Marzo p... Su sobrino... comienden á D...

Las misas q... de San Pablo... Iglesia auxili... invitado, ser... sitoria Rafael... de Marzo de 1... Su descom... amigos y pres... tro Señor y á... Hay conce... nada.

Gran rebaja... imitación, tul y chantilly negros, desde 7 pesetas uno. Nuevos surtidos en mantillas negras blonda legítimas é imitación desde 18 pesetas una. Últimas novedades en trajes para señora y caballero. Establecimiento de tejidos de Tomás Porcel Hernández, Conde de Cárdenas, 15.

—Para blusas, mangas y pecheros hermosa colección en telas tul, malla, guipur, platas y gasas. Completo surtido en entredoses,

—Gran rebaja en velos blonda é imitación, tul y chantilly negros, desde 7 pesetas uno. Nuevos surtidos en mantillas negras blonda legítimas é imitación desde 18 pesetas una. Últimas novedades en trajes para señora y caballero. Establecimiento de tejidos de Tomás Porcel Hernández, Conde de Cárdenas, 15.

—Para blusas, mangas y pecheros hermosa colección en telas tul, malla, guipur, platas y gasas. Completo surtido en entredoses,

—Gran rebaja en velos blonda é imitación, tul y chantilly negros, desde 7 pesetas uno. Nuevos surtidos en mantillas negras blonda legítimas é imitación desde 18 pesetas una. Últimas novedades en trajes para señora y caballero. Establecimiento de tejidos de Tomás Porcel Hernández, Conde de Cárdenas, 15.

aplicaciones, cintas, rizadillos, plisados, abanicos, cinturonos, guantes y mitones. Asombrosa serie de broches y hebillas para cinturonos, gomas para los mismos, peinetas de fantasia y, en general, todos los articulos, los encontrareis en buenas condiciones de precio y calidad en el establecimiento de pasamaneria «La Sevi Iana», Letrados, 24.

—Si quereis tener muebles elegantes en vuestras casas usad los esmaltes que venden Márquez y Urbano en liquidación. Alfaro 11 al 17.—Carburo Calcio.—Precios económicos.

—Quiere usted vestir bien á precios económicos? Visite antes de hacer sus compras el establecimiento de tejidos de Rafael y José Salido, donde encontrará grandes colecciones en trajes para caballeros, de última novedad, desde lo más inferior á lo más superior, un 30 por 100 más barato de sus precios corrientes. Se confeccionan trajes á medida en 24 horas, á precios baratísimos. Todos los articulos tienen marcado su precio. Venta por metros. Claudio Marcelo, número 1.

—Las aguas de Marmolejo son especiales para el tratamiento de las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones y vías urinarias. Se beben embotelladas y en los manantiales en todo tiempo. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y de 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

EL TE CHAMBARD
es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños.

—Dinero.—Por alhajas todo su valor. Se presta por ropas, efectos, escopetas, cuadros de valor, abanicos y objetos antiguos. Horas de despacho, de ocho de la mañana á nueve de la noche; los días festivos se cierra á la una. «La Fortuna», Santa Victoria, 8.

Instituto de vacunación

En el Instituto provincial y municipal de Vacunación establecido en la calle de Juan Ruffo, 3, duplicado, á cargo del médico don Baldomero Castellano, se vacunará directamente de la ternera hoy, de una á tres de la tarde. Gratis á los pobres del distrito de la derecha.

Sección religiosa

Santo de hoy.—San Jorge, mártir.—Mañana.—San Gregorio, obispo y confesor, y San Fidel, mártir.

Jubiléo catedral.—Hoy en la parroquia de San Nicolás, costado por los Excmos. Sres. Condes de Casillas de Velasco, por sus difuntos.—Mañana en la iglesia del convento de religiosas Capuchinas, costado por doña Soledad Vinuesa, por su esposo é hija.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de las Angustias, en la iglesia de San Agustín.—Mañana á nuestra Señora del Sol, en la Catedral. San Nicolás.—Hoy, á las seis de la tarde, sexto día de la novena solemnísima á San Francisco de Paula. Predicará el R. P. Nicolás de la Torre, de la Compañía de Jesús.

Retiro mensual.—Hoy se tendrá en la Real iglesia de San Pablo, para las señoras Archicofrades del Sagrado Corazón de María y para las demás señoras que quieran adherirse. La Misa será á las ocho, y el acto de la tarde á las seis y media.

San Rafael.—El día 24 se hará el ejercicio mensual en la forma acostumbrada, siendo la Misa de comunión á las siete, y por la noche, media hora después de oraciones, con exposición de S. D. M. y sermón á cargo de un R. P. Misionero del I. C. de María.

Los cultos de este mes son costeados por un devoto, en sufragio por sus difuntos.

San Pedro de Alcántara.—El sábado 25 comenzará la solemne novena que las religiosas terciarias de San Francisco de Asís, bajo la advocación de la Divina Pastora, dedicarán á su excelsa Patrona la Santísima Virgen. Dará principio al toque de oraciones, estando exento S. D. M. en forma de Jubileo todos los días. Se rezará la estación al Santísimo, el santo rosario, letanía cantada, sermón, lectura de la novena, coplas á la Santísima Virgen, concluyendo con la reserva y Salve.

Capuchinas.—El día 25, á las seis y media de la tarde, dará principio la solemne novena que las religiosas Capuchinas de esta ciudad dedicarán, en su iglesia, á María Santísima bajo la advocación de la Divina Pastora de nuestras almas, con la Real presencia de Jesús Sacramentado, siendo los oradores los RR. PP. Venancio de Escija y Buenaventura de Njar, religiosos Capuchinos.

LA SEÑORA
Doña María Boer Romero
HA FALLECIDO
á los ochenta y dos años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos

Sus sobrinos políticos don Restituto Fernández Luengo, Fiscal de la Audiencia provincial de Córdoba, y doña Micaela Gil Rubio é hijos y demás parientes de la finada

—Q. E. P. D.—
Suplican á sus amigos la encomienden á Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, á las cinco de la tarde, en la ermita de Nuestra Señora de la Alegría, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

Las misas que se celebren hoy en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las siete, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Amador Jover y Sans, que falleció en esta ciudad el día 11 de Marzo próximo pasado.

Sus sobrinos ruegan á las almas piadosas que lo encomienden á Dios nuestro Señor.

Las misas que se celebran hoy en la Real iglesia de San Pablo, por los PP. de la Comunidad, y en la iglesia auxiliar de la Merced, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señorita Rafaela Montijano y Aroca, que falleció el 23 de Marzo de 1908.

Sus desconsolados madre y hermanos ruegan á sus amigos y personas piadosas la encomienden á Dios nuestro Señor y á la Santísima Virgen.

MAQUINAS AGRICOLAS
ALBERTO AHLES Y COMPAÑIA
Arados BRABANT y RUD-SACK
Gradas-Sembradoras SAN BERNARDO
Segadoras y Atadoras DEERING
Trilladoras RUSTON
y demás aparatos para la Agricultura y Vinicultura.

EXPOSICION Y ORIGINALES, CONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1
CÓRDOBA.

PRIMERAS MATERIAS ESPECIALES
ABONOS FLORIDA para todos los CULTIVOS
SOCIEDAD ANÓNIMA FLORIDA
CONDE DEL ROBLEDO 1.-CÓRDOBA

†
Séptimo aniversario
Las misas que se celebran el día 24 en la capilla parroquial del Sagrado, desde las siete y media, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la Ilma. Sra. D. Antolina Raya y Furiel de Meneche.

Sus hijos, hijo político y demás familia suplican á sus amigos la encomienden á Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias.

†
El Jubileo que se celebrará el día 24 en la parroquia de San Nicolás, será aplicado en sufragio por el alma de la señora doña Julia P. Gelmayo, viuda de Gelmayo, que falleció en Córdoba el 17 de Abril de 1904.

Su hermana doña María de Jesús ruega á sus amigos y personas piadosas la encomienden á Dios nuestro Señor y á la Santísima Virgen de los Dolores.

†
R. I. P.
Las misas que se celebran el día 25 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Mariano Fernández de Mesa y Daza (q. e. p. d.)

Su desconsolada viuda, hijos é hijas políticas ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios nuestro Señor y á la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha:

EN VEINTICUATRO HORAS	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	23 80
Temperatura máxima á la sombra y al aire libre.	17 80
Temperatura mínima á la sombra y al aire libre.	4 00
Temperatura media á la sombra y al aire libre.	10 90
Oscilación.	13 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	3 00

OBSERVACIONES Á LAS NUEVE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0'.	752 50
Temperatura á la sombra.	12 80
Temperatura de termómetro húmedo.	9 80
Tensión del vapor.	7 25
Humedad relativa.	65 80
Estado del cielo.	Despejado.
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Muy flojo.
Velocidad en kilómetros.	159

Córdoba 22 de Abril de 1908.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

Sección comercial

BOLETIN DE COTIZACION
DEL
COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO
DE CÓRDOBA

Telegrama de la Bolsa de Madrid.

Efectos públicos españoles
4 por 100 perpetuo interior, 83'00.—5 por 100 amortizable 101'95.—Cédulas hipotecarias 4 por 500 pesetas 101 05.

Valores de sociedades nacionales
Banco de España 459.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 416'00.—Banco Hipotecario 225'50.—Banco Hispano-Americano 148'50.

Valores locales
Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Eléctrica de Nuestra Señora del Carmen de Puente Genil, 102'50.

Cambios sobre el extranjero
París á la vista 14'75.—Londres á la vista, 28'83.

Metales preciosos
Centenes antiguos 15'75.—Id. nuevos 13'75.
Oro antiguo 14'75.—Idem nuevo 13'75.

Cereales y líquidos
Trigo recio, 12'50 pesetas fanega.—Idem blanquillo, 12'75.—Cebada, 8.—Habas castellanas, 8'25.—Idem morunas, 9.—Escala, 5.—Maiz, 12'50 á 13.—Alpiste, 12'50.—Aceite corriente, 9'37 arroba.

Córdoba 22 de Abril de 1908.—El Secretario, Antonio Jiménez López.—V.º B.º El Síndico, Antonio Torrellas.

SOCIEDAD DE GANADEROS
DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precio de la carne del 20 al 26 de Abril.

	Pesetas
Carne de vaca con hueso, kilo.	1 64
Idem idem sin hueso.	2 40
Idem de ternera con hueso.	1 94
Idem idem sin hueso.	2 94
Idem de macho.	1 56

El Secretario, L. Gabriel García.

SOCIEDAD JOSE BAREA E HIJO
Labradores, ganaderos y abastecedores de carnes y FABRICANTES DE PAN

Precio de la carne del 20 al 26 de Abril.

	Pesetas
Carne de vaca, con hueso, kilogramo.	1 62
Idem idem sin hueso.	2 38
Idem de ternera, con hueso.	1 92
Idem idem sin hueso.	2 92
Idem de borrego.	1 58
Idem de macho.	1 54

Tocino para fuera
Tocino añejo país, en hoja, á 92 resles arroba. Idem salado á 84 reales.

Idem fresco sin sal á 76 reales.

PRECIOS DEL PAN
Pan extra catalán á 0'40 pts. kilogramo. Idem de primera á 0'36 id. id.

Idem corriente á 0'34 id. id. Idem de labor ó campo á 0'32 id. id.

Nota.—Esta casa llama la atención de su numerosa clientela sobre la importante rebaja introducida en los precios del pan, el cual lo elabora con arreglo á los últimos adelantos de la mecánica é higiene, en su fábrica de la plaza de la Corredera, la que podrán visitar las personas que lo deseen.

Todos los articulos de esta casa se sirven á domicilio.

“Después de nacer mi primer hijo, sufrí horrosamente, hasta el extremo de encontrarme reducida á un esqueleto y sin leche suficiente para nutrir á mi hijo. Habiendo tomado la primera botella de Emulsión SCOTT, me encontré mucho mas fuerte; tenía mejor apetito y noté un aumento en mi leche. Ahora, después de haber seguido usando la

Emulsión SCOTT
no he tenido mas molestias; y mi niño esta rollizo y sonrosado.”
(Firmado) Francisca Xarau
San Juan de Heria (Barcelona) 26 de Marzo de 1907.

Ninguna otra Emulsión más que la de Scott (la del “pescador y pescado” en la envoltura) podía salvar á esta buena madre de sus sufrimientos con un extra tan marcado, porque ninguna otra emulsión está fabricada con los mismos materiales finos y puros por el procedimiento de SCOTT que asegura un sabor agradable, perfecta asimilación y no repite. Si espera los mismos resultados de otras emulsiones tendrá un desengaño. Ninguna otra emulsión posee tan altas recomendaciones como la Emulsión con esta marca “El Pescador” como la de SCOTT. Marca del procedimiento SCOTT! Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona, á cambio de 75 céntos, en sellos para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

ATENCIÓN.—Última y definitiva rebaja á precios sumamente baratos de los géneros que quedan por realizar en el establecimiento de Benigno Iñiguez, en liquidación.

Cortes pantalón; alpaca para señora y caballero; estambos, jergas y vicuñas para trajes de caballero; elasticón para capas; cortos abrigo para señoras; vueta para mantos en todos los anchos; plumón, batistas, cañamones y demás articulos para señoras; brillantina, cromoñina, ruñ y lien para forros; glases, surach, rasos y sergas en todos colores; panas, peluches, terciopelos y tartanetas; corbatas, de 0'10 pesetas en adelante; corsets, corsets, á 0'40 pesetas uno; velos mantilla á una peseta; servilletes refreco, de 1'50 pesetas docena, y otros varios.

En el mismo local continúa el nuevo negocio de bordados, encajes, géneros de punto, mantelerías de hilo y algodón y periferia.

Calle Alfonso XIII (frente al Gobierno civil). También se vende un mostrador, puertos de cristales, una luna de escaparate y banquetas de madera.

HIJENE DEL TOCADOR

Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al

COALTAR SAPONINÉ LE BEUF

su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocado, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca á que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc.

El frasco, 2 fr. En las Farmacias.

DESCONFÍANSE DE LAS FALSIFICACIONES.

Poderes para Clases pasivas
Para las residentes en Córdoba y fuera se hallan de venta en la imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA, Letrados, 18.

La Industria
FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE
Y GRANDES TALLERES MECANICOS DE HERRERÍA Y CERRAJERÍA
FEDERICO DE LAS MORENAS
CALLE DE COLÓN, N.º 10

Construcción de motores á vapor, prensas hidráulicas y de palanca, para aceite y uva, depósitos para aceite, calderas para molinos, balconaje, columnas, armaduras metálicas y ornamentación de edificios, norias y bombas de todos sistemas, arados y material agrícola y reparación y confección de toda clase de trabajos agrícolas é industriales.

Baños y aguas termales de Alhama de Granada

Las más azoadas de Andalucía. Radioactivas. Únicas para la curación radical del Reuma en todas sus formas. Neuralgias, Parálisis, Catarras bronco-pulmonares, bronquitis, etc.

Dos Bañeros. Termas de Martos y Baños Nuevos. Instalaciones de primer orden. Casino, gran parque, capilla, luz eléctrica, telégrafo. Clima sano, 850 metros de altura. Billetes especiales de ida y vuelta en las líneas de Andaluces y de Bobadilla á Algeciras.

Primera temporada, del 1 de Mayo al 30 de Junio.
Para informes dirigirse á don Agustín Martín, para las Termas de Martos, y á don Luís del Corral, para los Baños Nuevos.

Espectáculos
Teatro-Circo del Gran Capitán
GRAN CINEMATÓGRAFO
procedente del Palais Victoria de Granada

Esta noche cuatro secciones: la primera á las ocho, la segunda á las nueve, la tercera á las diez y la cuarta á las once.

En todas las secciones tomarán parte los notables artistas musicales duo Richard's.

PRECIOS PARA CADA SECCIÓN.—Palcos sin entrada, 2'00 pesetas.—Silla con entrada, 0'40.—Anfiteatro con idem, 0'25.—Entrada de palco, 0'40.—Entrada de grada, 0'15 céntos.

En estos precios está incluido el 10 por 100 del impuesto del timbre.

POR TELEGRAFO
Una desgracia
Madrid 22, 12'40 t.
Comunican de El Ferrol que una campesina se ausentó de su domicilio, dejando en él, solo, á un hijo suyo, de dos meses de edad. Cuando regresó encontró con la cabeza horriblemente destrozada por un cerdo. Témesese que la madre pierda la razón.

Defunción
Telegrafian de Londres que ha fallecido el expresidente del Consejo de ministros de Inglaterra, Mr. Campbell Bannerman.

Fiestas en Zaragoza
Madrid 22, 7 t.
En la iglesia del Pilar, de Zaragoza, se celebró esta mañana una solemne fiesta religiosa á la que asistieron todos los obispos de la región que han de tomar parte en el Sínodo provincial, y numerosísimos fieles.

Después se verificó la sesión inaugural del Sínodo, cuyos acuerdos serán secretos. Esta asamblea durará doce días.

Embajada mora
Madrid 22, 7'30 n.
Despachos de Casablanca dan cuenta de que ha pasado por aquel puerto, con dirección á Gibraltar, un vapor inglés conduciendo á una embajada de Muley Hafid, la cual se dirige á Londres y Berlín con objeto de gestionar que Inglaterra y Alemania reconozcan á Hafid como Sultán de Marruecos.

El Ministro de Fomento
Madrid 22, 8 n.
El día 1.º de Mayo irá el Ministro de Fomento á Zaragoza para inaugurar la Exposición franco-española.

Viaje regio
Su Majestad el Rey también marchará en los primeros días de Mayo á Zaragoza para asistir á las fiestas del Centenario de los Sitios.

La fiesta del Dos de Mayo
De diversas poblaciones anuncian el envío de carrozas para las fiestas del Dos de Mayo en Madrid.

Los tribunales industriales
Madrid 22, 8'30 n.
La comisión encargada de estudiar el proyecto de creación de tribunales industriales ha emitido informe favorable respecto al mismo.

De viaje
Ha llegado á Valencia el caracterizado político señor Jimeno.

Hállase enfermo, por lo cual ha tenido que guardar cama.

Obsequios
La Diputación provincial de Valencia ha obsequiado con un banquete á Canaleas.

El Ayuntamiento proyecta celebrar otro banquete en honor del exministro demócrata y de Jimeno.

Senado
Madrid 22, 9 n.
En la sesión de la alta Cámara el Conde de Casa-Valencia pide que se conceda el sufragio á la mujer.

Segue la discusión del proyecto de ley para combatir el terrorismo.

Sol y Ortega rectifica. Son desechadas varias enmiendas. Y se levanta la sesión.

Congreso
Madrid 22, 9'35 n.
En la Cámara popular, después de aprobada el acta, Soriano pregunta qué número de diputados se necesita para celebrar sesión.

El Presidente le contesta que setenta. Azcárate dice que no cree oportuna la pregunta de Soriano después de aprobada el acta. Dato se adhiere á tal manifestación.

Dáse cuenta de la muerte de don Eleuterio Delgado y se hace constar el sentimiento de la Cámara por esta pérdida.

Latorre se ocupa de la administración de nuestras posesiones de Africa. Burell anuncia una interpelación acerca de la subvención concedida por el Gobierno á la sociedad Hispano-Africana.

El Ministro de Estado le contesta que no la puede aceptar en este momento y que tampoco puede fijar el día disponible para admitirla.

Las minorías protestan y se promueve un gran escándalo, al que pone término la Presidencia ofreciendo señalar día para que el señor Burell explique su interpelación.

Vótanse en definitiva el proyecto de creación de consejos de canalización y varios dictámenes.

Se reanuda el debate del proyecto de Administración local. Son desechadas varias enmiendas. Morote presenta otras al artículo 62. Y se levanta la sesión.

Accidente marítimo
Madrid 22, 10 n.
Participan de Oviedo que el vapor «Izaro», de la matrícula de Bilbao, embarrancó al salir de la dársena de Avilés.

Se le aligeró el cargamento y se confía en que podrá sacársele á flote.

Aparición de un oso
En el pueblo de Paramo, perteneciente á la provincia de Oviedo, se apareció hace pocos días un oso, causando grandes destrozos en las ganaderías.

El párroco, que es un hábil tirador, consiguió matarlo.

El animal pesaba ciento cuarenta kilogramos.

Las reinas de la Mi-Careme
Madrid 22, 10'20 n.
En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honor de las reinas de los mercados de París.

Ha resultado brillantísima. Las reinas lucían trajes muy vistosos. Después han paseado por las principales calles de la corte, siendo agasajadas y aplaudidas sin cesar.

Militar japonés
Madrid 22, 11 n.
Dicen de Guadalajara que el capitán del ejército japonés Moniyama visitó el parque aerostático, presenciando varias ascensiones.

También vió maniobrar á los alumnos de la Academia militar.

En esta ha sido obsequiado con un banquete.

El suceso de Guatemala
Madrid 23, 1'45 m.
Dicen de Washington que el ministro de Guatemala ha declarado que los agresores del presidente de aquella República eran cinco cadetes que formaban parte de la escolta.

Cabrera fué herido en una mano, de un bayonetazo.

Los agresores han sido fusilados.

Una conferencia
Madrid 23, 2'45 m.
En la Asociación de la Prensa el señor Melquiades Alvarez ha celebrado su anunciada conferencia.

Esta versó sobre la autonomía municipal y provincial en relación con la idea de la patria.

Hizo historia de la autonomía municipal española, la cual perdura á través de los siglos. Cantó sus excelencias, afirmando es autonomía natural y modelo de libertades la base de todas ellas, pues España logró en esto adelantarse á los demás pueblos de Europa, mandando representantes á Cortes de todas las ciudades.

Trató ligeramente del exagerado centralismo, el cual desvirtúa esta autonomía.

Combate la autonomía regional por considerarla artificial y contraria á la naturaleza, fundada en el sólo vínculo de antecedentes históricos.

Paréceme una locura—dice el orador—tratar de rehacer la autonomía integral y regional. Entiendo un sacrilegio querer cercenar la autonomía nación por región.

Hoy—afirma—se necesita más que unión poder fuerte para cumplir los ideales de justicia, libertad y derecho en que se inspiran los pueblos modernos.

Al terminar el discurso el orador fué muy aplaudido.

Canalejas en Valencia
Madrid 23, 3'45 m.
Comunican de Valencia que en la Casa del Pueblo ha pronunciado un elocuente discurso el señor Canalejas acerca de la emancipación del proletariado.

Se proclamó hermano de los obreros, recibiendo una entusiasta ovación.

A las diez de la noche disertó en el Ateneo Científico sobre el problema de la enseñanza, defendiendo el aumento del material en los presupuestos para las necesidades pedagógicas en beneficio de la cultura nacional.

Imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA



VINO DE PEPTONA ORTEGA

Premiado con Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898
Laboratorio: Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Da tonalidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. ES TAN AGRADABLE como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA, que alimenta, preparándoles para recibir la alimentación ordinaria. LAS PERSONAS DEBILITADAS por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. LAS EMBARAZADAS deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vómitos y de consiguiente aumenta la nutrición. Las SEÑORAS que dan de mamar a sus hijos deben usarlo constantemente para que aumente la secreción de la leche, y siendo esta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños, en los primeros años, deben tomar el VINO DE PEPTONA. LOS ANÉMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

CHOCOLATES DE CONFIANZA. HIJOS DE DEMETRIO CABRERA

Proveedores Pontificios y de la Real Casa.—Premiados con Medalla de Plata en Córdoba 1903, de Oro en la Exposición Regional Andaluza de 1904 y en la Internacional de París de 1904.—Gran Diploma de honor y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Higiene, Madrid 1907.

Entrada libre en la Fábrica.—ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.—De venta, en los principales establecimientos.

PROBAD EL

CHAMPAGNE BINET REIMS

SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

VIUDA DE RAFAEL PINEDA

12, CISTER, 12.—CÓRDOBA

FABRICACION DE ARTÍCULOS DE ORO Y PLATA

Esta casa ofrece sus géneros á los precios de fábrica y COMO ESPECIALIDAD para bodas y regalos.

	Ptas. Cts.
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á	4 00
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	4 10
Cubiertos, fundidos, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á	3 75
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	3 85
Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso á	1 90
Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1 80
Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1 60
Cuchillos, cabo plata, para postre, blancos y dorados, desde	0 95

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en pesos como en calidades. Se comprá oro y plata por todo su valor.

VINO Y JARABE DUSART

al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo.

Depósito en todas las Farmacias.

JOSÉ MOLINA Y MOLINA

GRAN FABRICA DE MUEBLES DE LUJO Y SENOILLOS

CON TALLER MECÁNICO MOVIDO Á VAPOR
Construcción muy comoda.—Buenos maderos
NUEVOS MODELOS

MINISTERIA, TAPIERIA Y COLGADURAS

Preços muy limitados.—Buenos embalajes.—Se facilitan catálogos y respuestas gratis á quien los solicite.

Plaza de Colón, 2.º 7.—CÓRDOBA — Esquina calle Torres-Cabrera

DOCUMENTO TRANSCENDENTAL

Créese absurdo puedan crecer los ojos y es cierto que crecen, sin que ello sea milagroso sino naturalísimo y racional. Basta, con constancia, impregnar párpados y stenos, restregándose luego. Así, sin tocar jamás los globos de los ojos, éstos distiéndense gradualmente, desarrollando ciertas fibras musculares, rasgándose paulatinamente las pupilas y quedan agrandados los ojos para siempre, hermosando las fisonomías. Creed que la mayoría de señoras y señorías de bellos ojos usan lo único del mundo que obra tal prodigio, el perfumeado licor de moda LUGHE de que el noruego Xürsunn sólo posee el secreto y el aparato que acompaña

Representante en España: VICTOR, Mallorca, 184.—Barcelona.

LA FABRIL MALAGUEÑA

La Fábrica de Mosáicos Hidráulicos más antigua de Andalucía Y DE MAYOR EXPORTACION

— DE —
JOSÉ HIDALGO ESPILDORA

Baldosas de alto y bajo relieve para ornatación, imitaciones á mármoles. Fabricación de toda clase de objetos de piedra artificial y granito. Depósito de cemento Portland y calce hidráulicas. Se recomienda al público no confundir nuestros artículos patentados, con otras imitaciones hechas por algunos fabricantes, los cuales distan mucho en belleza, calidad y colorido. Pidanse catálogos ilustrados.

Exposición: Marqués de Larios, 12.—Fábrica: Puerto, 2

MÁLAGA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no macha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello y no despidió mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con solo una aplicación cada ocho días y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.
Los prospectos explican el modo fácil de usarla.—Precio: 5 pesetas frasco.
En Córdoba se vende en casa de los Sres. Fuentes hermanos, droguería, calle Duque de Hornachuelos, 10.—Al por mayor, Vicente Ferrer y C.—Barcelona.

CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

Que el viernes, día 24 del corriente, estará en Córdoba, en el hotel España y Francia, el reconocido ortopedista de Barcelona don Luis G. Torrent, autor de acreditados bragues cuadrado y triple regulador, y al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante.
Acudan, asimismo, á consultarlo, todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, piés, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran dolencias abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos. El crédito cada día crecientemente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejeis, pues, de consultar á dicho especialista y tened presente que estará en Córdoba, en el hotel España y Francia, únicamente el día 24 del actual.—En Ecija, el 23, fonda del Comercio.—En Montilla, en la fonda La Andaluza, el día 25.—En Cañete, el 26, fonda La Central.—En Lluena, el 27, fonda Suiza.—En Baena, el 28, fonda del Comercio.—Y en Jaén, el 29, fonda del Comercio, en cuyos puntos y fechas podrán consultarle cuantas personas lo deseen. A los de la población que no quieran ir al hotel, dando aviso se pasará á domicilio. Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona, Unión, 13. Folletos gratis á todo el mundo.

INDISPENSABLES PARA EL TOCADOR.

AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN

"EL PERFUME UNIVERSAL."

El más aromático y duradero.
En el Baño fortifica; en el Pañuelo y el Tocador refresca y delecta.

Tónico Oriental PARA EL CABELLO.

Preparación exquisita, de grato perfume, para el mundo elegante.
Limpia, Perfuma, Suaviza y Hermosea EL CABELLO Y LA BARBA.

Quita la caspa. Impide la caída del cabello y la salida de las canas. Aumenta el Cabello escaso. Restaura el Cabello caído.

Búsquense siempre la "Marca Industrial" y firma de los únicos fabricantes
LANMAN & KEMP, NEW YORK.
De venta en todas las Perfumerías y Droguerías del Mundo.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado,ictericia, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Aliecock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: J. URICH & Ca., BARCELONA

La Central de los Pedroches

Fonda de Juan Torres.—Pozoblanco

Plaza del Mercado núm. 4

Esta casa tiene buenas habitaciones, mobiliario nuevo, esmerado servicio y carruaje á la estación y pueblos inmediatos.

Se arrienda ó vende la casa calle Alfonso XIII, número 11. Informarán, en la misma. 5-8

5-8

Aguas minero-medicinales de la Colonia

LA ALISEDA

PROVINCIA DE JAEN

Altura sobre el nivel del mar: 700 metros. Temporadas: de 15 de Abril á 30 de Junio y de 1 de Septiembre á 15 de Noviembre.

PROPIEDAD DEL EXCMO. SR. D. JOSÉ SALMERÓN Y AMAT

Manantial de «San José»

No tiene rival; despende en 24 horas 20.365'62 litros de agua y un caudal de agua de 273.024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros de laringe y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonales, enfisemas, bronqueítis, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo periodo.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

Magnífico establecimiento hidroterápico, el primero de España.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica lo defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura del aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

TEMPORADAS OFICIALES.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la estación de Santa Elena (ferrocarril de Madrid á Sevilla) sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y restaurant sin alteración en los precios.—Correos diarios.—Misa los días festivos en la capilla del establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias, gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, etc., etc., etc.

Están recomendadas muy especialmente por todas las notabilidades médicas.

Los matemáticos, garantizan su extraordinaria eficacia.

Magnífico establecimiento hidroterápico, el primero de España.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica lo defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura del aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

TEMPORADAS OFICIALES.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la estación de Santa Elena (ferrocarril de Madrid á Sevilla) sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y restaurant sin alteración en los precios.—Correos diarios.—Misa los días festivos en la capilla del establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES y TOSES REBELDES.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

DEPOSITO CENTRAL: Laboratorio Químico-Farmacéutico de Y. del Río Guerrero, sucesor de González Marfil, Málaga.

Desconfiad de las imitaciones.-- Pedid siempre LA

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES y TOSES REBELDES.
Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.
Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.
Se vende en todas las farmacias y droguerías.
DEPOSITO CENTRAL: Laboratorio Químico-Farmacéutico de Y. del Río Guerrero, sucesor de González Marfil, Málaga.